

Trăiască a 30-a aniversare a Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie!

Anul IV. Nr. 407 Proletari din toate țările uniți-vă!

Lei 5

Vineri 7 Noiembrie 1947

LA A 30-A ANIVERSARE A REVOLUȚIEI DIN OCTOMVRIE

La 7 Noiembrie se împlinesc 30 ani de la Marea Revoluție Socialistă, când s'a produs prima spărtură în lagărul imperialist, despiciându-se istoria în două, prin punerea temelilor unei noi orânduiri în care a dispărut exploatarea omului de către om.

Au trecut 30 ani de la această cotitură radicală în istoria omenirii și popoarele din lumea întreagă privesc cu admirație la puternica creație a Marelui Revoluții din Octombrie, statul de tip nou, care s'a înfruntat în fruntea civilizației și progresului uman, Uniunea Sovietică.

Drumul spre a ajunge aici, al popoarelor vecine nouă la Răsărit, a fost presărat cu piedici ce păreau câteodată de netrecut, luptele duse au fost grele, greutatele numeroase, — dar dorința de a învinge a fost mai puternică.

Și astfel, în ziua de 7 Noiembrie (25 Oct.) poporul rus și celelalte popoare din Rusia țaristă conduse de Partidul Comunist, de Lenin și Stalin, au luat armele, și-au luat în mână cârma destinului lor, făcându-și un nou Stat, o nouă patrie.

Din prima zi a existenței Statului Socialist forțele reacțiunii, ale imperialismului s'au răpusit să distrugă marea realizare a Revoluției Socialiste. 14 State și-au trimis gardizii împotriva puterii sovietice.

Însă intervențiile churcibile, gardiste-albe, «cordoanele sanitare», etc. s'au sfârșit de eroismul, dăruirea și

I. Rusneac

— Continuare în pag. 4 —



Marele conducător al popoarelor sovietice I. V. STALIN

În cadrul unor mari manifestații culturale și sportive,

Populația jud. Hunedoara a sărbătorit cu entuziasm

SĂPTĂMÂNA PRIETENIEI ROMÂNNO-SOVIETICE

Demonstrațiile artistice, culturale și sportive desăvurate în zilele 1 — 7 Noiembrie au avut în județul nostru, în onoarea Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice și a Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie 1917, au constituit momente de înălțare, manifestări de prietenie și recunoștință din partea poporului român, la adresa popoarelor sovietice.

Pretutindeni în județul nostru masele celor mulți au manifestat pentru popoarele care au 30 de ani în urmă au dăruit o nouă eră în istoria omenirii, popoarele Uniunii Sovietice.

Luptele duse în timpul Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie 1917, pentru conștințirea marelui lor Stat de către popoarele Uniunii Sovietice și mai apoi cele de eliberare a Patriei lor și a țărilor ocupate de jugul fascist; — de distrugere a fascismului; programele pe care popoarele sovietice le-au realizat în cei 30 ani de muncă fără preget, în toate domeniile, ajutându-le date țării noastre, etc., au fost evidențiate de vorbitori în cadrul conferințelor organizate în cele 7 zile de care Comitetul județean pentru pregătirea Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice.

Prin conferințe, manifeste, vitrine, zăbrele de perete, expoziții, prin programe artistice și manifestații sportive s'a căutat să se popularizeze și răspândească în mijlocul masei largi, adevăratele aspecte ale vieții din țara sovietică.

LA DEVA, s'au dat concursul la recitarea serbărilor U. F. A. R.-ul, Arădarea Pașioișă, O.S.P., U.T.M., Teatrul de băieți și fete, armata, sindicatul, etc. Au conferențiat dr. Octavian Floca, dir. Muzeului Județean, dna. Paula dr. Breșan, dr. I. Priscornic, președintele județului, etc.

ARTIȘTII pe lângă munca depusă în celelalte programe de manifestări și organizarea unei frumoase expoziții reprezentând viața în URSS și un program artistic.

Un program bogat a pregătit O.S.P.-ul prin organizarea unui concurs de biciclete bătăiești și fotbal, motocicletă, Marul parizianilor, cross, matchur de

fotbal, wolfei-ball, alergări, stafetă, curse, etc.

LA PETROȘENI, în cursul săptămânii 1 — 7 Noiembrie, au avut loc mai multe întruniri, în

[Continuare în pag. 3-a]

GURA LUMII...

NOTĂ: „De la luna adunată în jurul în lumea de-a...”
CEA
mai mare parte a asistenței noastre la numeroasele conferințe din Breșan, Marti seară în sala „Progresul” a avut întemeiate motive să se îndrepte de acum te stridențe care impun o severă recenzie

DIN
tineretului studios excedențar la balcoane s'au ridicat voci imperioase care «excluzând» omul de urbanitate «clamat» astfel de improvizări, au convenit însă că este necesară încă marea stăruință pentru completarea unei «dăruite» a cărei diagramă îngrijorătoare desigur

ȘI
este de natură să presară mai serios despoziția pe cămin și dăruie a căror stăruință prezintă deopotrivă semne de vârstă uzură

IN
egăla măsură în care autocritica poartă rezoluție în «înțelegerea» dintr-un «ceptibil» tip de actor, dând puțință să fie evitate scene ca acia de la un «discuși» unde două «doamne» se acuză reciproc de «cum» de intimitate...
... CEA CE
nu era deloc cazul...

M. Mih.



ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

VICTORIA REVOLUȚIEI SOCIALISTE

La 21 Octombrie fură trimisi de către bolșevici în toate unitățile revoluționare ale armatei comuniste ai Comitetului Militar Revoluționar.

În toate zilele care precedară răscoala, unii ajpe de a mașinării și uzinelor se pegăeau energie de lupă. Crucia oareb «Aurora» (Aurora) și «Urea Svobodii» (Zarea Liberății) trimisă și ele însăși în precizie.

În ședința Sovietului din Petrograd, T. oia, din îndărătenie, desăgini dușmanului termenul răscoalei, ziua fixată de bolșevici pentru începerea răscoalei. Spre a nu da posibilitate guvernului Kerenski să zădărnicească răscoala în mașinării, Comitetul Central al Partidului nostru să înceapă și să înfruntă răscoala înainte termenului fixat și cu o zi înainte de deschiderea Congresului al II-lea al Sovietelor.

Kerenski începu a acuză să în 21 Octombrie (6 Noiembrie) din dimineață, prin publicarea ordinului de mărșăle și a organizării central al Partidului Bolșevic, «Rabocii Putii» (Căminii Muncitorilor) și trimiterea de automobile blindate la localul redacției, «Rabocii Putii» și la tipografia bolșevicilor. Însă pe la ora 10 dim., după indicațiunea tov. Stalin, Gărzile Roșii și soldații revoluționari respinseseră automobilele blindate și postară o pază înăit. În tipografia și la redacția ză ului «Rabocii Putii». Pe la ora 11 dimineața apără «Rabocii Putii», cu o chemare de a se răsuirna Guvernul Provizoriu. În același timp, după indicația Centralului de Partid al răscoalei, fură aduse de urgență la Smolii detașamente de soldați revoluționari și de gardă roșii.

Răscoala începu.

La 21 Octombrie, noaptea, Lenin răs la Smolii luând nemijloc în mâinile sale conducerea răscoalei. Toată noaptea s'ostă neîntrerupt la Smolii unități ale trupeilor revoluționare și de deșajament ale Gărzii Roșii. Ele erau îndepărtate de bolșevici spre centrul capitalei, pentru încercarea palatului de larnă, unde se cubărise Guvernul Provizoriu.

În ziua de 25 Octombrie (7 Noem. i.) Garda Roșie și trupele revoluționare ocupă gardia, poșta, telegraful, ministerul banșă de Stat.

Parlamentul fu dizolvat. Smolii, sediul Sovietului din Petrograd și al Comitetului Central bolșevic, devin statul major combativ al revoluției care unde erau lansate ordinele de lupă.

Muncitorii din Petrograd aștară în aceeași zi, că și făură o bună școală sub conducerea paridului bolșevic. Unitățile militare, revoluționare, progrăsite în vederea răscoalei executau cu preize ordinele de lupă, lăfându-se cot la cot cu Garda Roșie. Marina nu rămase năca în urma armatei, în comstadiul era o fortăreață a paridului bolșevic, în care puera Guvernului Provizoriu nu maf era demul recunoștință. Pe în bubulul tunurilor sale îndreptate asupra Palatului de larnă, erudecoul «Aurora» ves i în 25 Octombrie începutul unei noi ere, era Marea Revoluții Socialiste.

În 25 Octombrie (7 Noembrie), fu publicat apelul bolșevicilor «Către cetățenii Ru-

[Continuare în pag. 3-a]

Trăiască marea noastră prietenă Uniunea Sovietică puternică țară a socialismului



V. I. Lenin citind Pravda

Trăiască marele Partid Bolșevic,
partidul lui Lenin-Stalin, avangarda cămină
în lupte a poporului sovietic, inspiratorul
și organizatorul victoriei socialiste!

In cadrul A.R.L.U.S. s'a deschis la Deva

EXPOZIȚIA DOCUMENTARA a marilor realizări din Uniunea Sovietică

Intr'un cadru festiv a avut loc în sala de spectacole din Deva, în ziua de 10 noiembrie a.c., deschiderea expoziției documentare cuprinzând aspecte reprezentative din mijlocul realizărilor sovietice, care rețin atenția prin unitatea realizării ale statului socialist, în împlinirea omului liberat din exploatarea nemiloasă a semenilor, care izote în imagini expuse prin intermediul unor panouri sugestive.

Începând cu tabloul mare și alături de el, în sala de spectacole, se pot vedea și mai multe tablouri care descriu viața de muncă și de luptă în Uniunea Sovietică, în care se pot vedea și mai multe tablouri care descriu viața de muncă și de luptă în Uniunea Sovietică, în care se pot vedea și mai multe tablouri care descriu viața de muncă și de luptă în Uniunea Sovietică...

turi de aspecte din munca de reconstrucție și adaptarea industriei la producția de pace.

Panoul reprezentând lupta U. R. S. S. și purtând alături de portretele conducătorilor popoarelor sovietice, apelul general-șsimului Stalin la colaborare între popoare, atitudine consecventă a Uniunii Sovietice pentru apărarea păcii și libertății popoarelor, în luptă învingătoare a dascălilor proletarițiului mondial Marx și Engels, prin etoimă veridicitatea ideologiei marxiste însuși de Lenin și Stalin și tradusă în fapt în realizările epocale ale primului stat socialist din lume. În fest

expoziția cuprinde și mai multe documente în gale, lozinci și alți mand prietenia noastră cu popoarele sovietice, un stand de cărți, darul turnatorilor din țara noastră constând din stema în bronz a U.R.S.S. în fața căreia tronează bustul marelui Lenin și gazele de de peret ale minărilor din județ de o remarcabilă execuție tehnică, conținând și tablouri omite lui Arlus pentru realizarea acestui documentar, îngăduind apropierea omului și muncii de uriașele realizări ale semenului său sovietic înegalat în eroismul său închinat propășirii patriei sovietice.

Conferința d-lui Dr. Octavian Floca despre

Prietenia Româno-Sovietică

In cadrul Săptămâii Prieteniei Româno-Sovietice comitetul județean pentru pregătirea festivităților a organizat în cadrul A.R.L.U.S. la Deva, în seara zilei de 3 noiembrie, a.c., conferința d-lui Dr. Octavian Floca din București, județean.

Trăcând o muncă în trecutului trecut, noi, muncitorii sovietici, venim din război, conferințarii săvârșite în cazul nostru, noi, muncitorii sovietici, venim din război, conferințarii săvârșite în cazul nostru, noi, muncitorii sovietici, venim din război... (Textul este repetitiv și parțial necitibil din cauza calității scanării)

Conferința d-lui Dr. Octavian Floca despre

Prietenia Româno-Sovietică

lui de apărare patriei și îngenunecarea războiului, după a noul omeni, pa-nice și muncitoare. Având aspecte actuale în care se încearcă de lăbăra imperialismului anglo-american săvârșit ea dominația mondială și zdrobirea democrației, oratorul subliniază atitudinea consecventă a U.R.S.S. care opune acestor tendințe pe care ea își pasivă alături de care stau ferm și i-e nouilor democrații, strâns unite pentru apărarea cauzei păcii, a colaborării internaționale și a democrației.

In ultima parte a expunerii sale, conferințarii a arătat că realizările românei democratice s'au bucurat de sprijinul prietenesc al Uniunii Sovietice, sprijin care nici când nu s-a venit atât de generos din altă parte, putem să ținem pentru înfrățirea prieteniei româno-sovietice, pentru care publicul manifestează la sfârșitul conferinței îndelung aplaudă.

A urmat un program artistic la care au contribuit membrii filialei Deva a A.R.L.U.S. Patriotice, după care a fost citit un text scris de o atmosferă de înălțat interes, conținând sentimentele de prietenie adăzuite la ideea de firesc a apropiere față de popoarele prietene ale puternicului Stat socialist sovietic.

Populația jud. Hunedoara a sărbătorit cu entuziasm Săptămâna Prieteniei Româno-Sovietice

Urmare din pag. 1-a

cadru că oroa au conferințiat d. jud. Nemes despre „Democrația sovietică” și tov. D. T. Stănescu, directorul secției române a teatrului muncitorilor din Petroeni despre „Teatrul în U.R.S.S.”

Deasemenea, în ședința organizată de Cercul AGIR au conferințiat ing. A. Duța, despre „Planul cincinal 1946-1950” și insp. Gh. B. Ștefan, despre „Rolul tehnicienilor în U.R.S.S.”

Au mai avut loc festivități artistice organizate de simfonice, precum și rulaarea gratuită a filmului „Lenin în Octombrie”. Asemenea manifestații au avut loc și în celelalte țerte muncitorești din întreaga Valea-Jiului.

LA ORAȘTEA. Săptămâna Prieteniei Româno-Sovietice a fost sărbătorită prin concursul echipelor artistice „ARLUS” a liceelor de băieți și fete a S.P.P. M. A. R. O. M. s'au organizat, etc. S'a mai organizat o ex-

poziție a gazetelor de perete din toate locurile din localitate.

LA HUNEDOARA, s'au organizat manifestări culturale și sportive, cu care ocazie tov. Ibrin Dumitru a vorbit despre Revoluția Socialistă.

Au mai avut loc întâlniri și adunări la Simeria, Calan, Cugir, Brad, etc. — prădăndu-se oamenii muncii sărbătorii și conștientizându-se că prietenia cu marea vecină și prietenii dela Răsărit, popoarele Uniunii Sovietice, pentru care la 7 Noiembrie 1917, s'au luminat zări noi. Prin aceste sărbătorii poporul muncitor din județul nostru — din întreaga țară — și-a mărturisit recunoștința față de noi, muncitorii și anghajându-se să alături de lupta pe care Uniunea Sovietică o dăre pentru înfrângerea unei războaie și a războaielor internaționale bazate pe recunoștința și respectul drepturilor tuturor popoarelor și să găsească calea pentru prosperitatea noastră viitoare.

3201 posturi voluntare prestate în Valea Jiului în luna OCTOMBRIE

In cursul lunel Oct. a. c. munca voluntară în minele din bazinul Văli Jiului a luat un avânt tot mai mare față de trecut.

Asifel, la mina Lupeni au fost prestate voluntar 767 posturi, realizându-se un tonaj de cărbuni de 1.672 tone.

La mina Petrila, s'au prestat 517 posturi, extrăgându-se 1.034 tone cărbuni.

La mina Aninoasa în 314 posturi, s'au extras 942 tone cărbuni, iar la mina Jiești Lonea, în 39 posturi, s'au extras 97,5 tone cărbuni.

Au mai fost prestate la Preparația Petrila 1.64 posturi și la depozitul de lemne din Petrila 300 posturi.

In total, în luna Octombrie, în Valea Jiului s'au prestat 3201 posturi voluntare.

Populația județului Hunedoara infirează acțiunea criminală a spionilor maniști

In ultimele zile, pe întreg teritoriul jud. Hunedoara s'au ținut adunări pe sa c, comune și întreprinderi, înierându-se a țun a rădăoare a conducătorilor fostului partid național-țaran se în frunte cu Iuliu Maniu, Ion Mihalache și ceilalți.

Atât muncitorii industriali, cei de pe ogoare cât și țăranii populației s'au eor și orașelor noastre, acuză conducătorii celui lui P.N.Ț. de trădare națională, de spionaj în slujba imperialismului anglo-american, de provocare la război civil, prin acțiuni teroriste fundate în primejdie liniștea poporului și independența și suveranitatea țării noastre.

Pentru crima de acțiune împotriva regi muncii democratice pentru ura dovedită împotriva muncitorilor de toate categoriile, pentru ura dovedită împotriva

va poporului român și naționalitățile conlocuitoare, pentru toate crimele și jafurile săvârșite de banda maniștilor în încercarea de a fugi din țară, cetățenii județului nostru au votat sute de moțiuni prin care cer aspra pedepsire a conducătorilor fostului P.N.Ț. și complicilor lor.

Înierând acțiunea criminală a trădătorilor maniști, populația județului nostru s'a exprimat încă odată încredere în feșimul nostru democratic și popular dând dovadă că este hotărâtă de a lupta alături de guvernul și parlamentul democrat pentru curățirea vieții noastre publice și politice de toate rămășițele reacțiilor fasciste spre a se putea înfrunți toate reformele democratice și menite să asigure viitorul țării noastre și al oamenilor muncii din țara noastră.

Realizările U. T. M. din com. Gothatea

Munca în rândurile U.T.M. a început să ia avânt din ce în ce mai mare. Pretutinderi tinerii și infierează regimurile trecute sub care au fost crescuți și răspund prin muncă voluntară la toate chemările organizației.

Astfel tinerii U.T.M. din comuna Gothatea în număr de 21 au confecționat în 4.664 de ore, 23.000 bucăți cărămidă necesară pentru clădirea unui Cămin Cultural.

Munca harnică a acestor tineri trebuie să fie ca exemplu de elan pentru toți tinerii din Județ. Dăm mai jos numele lor:

Olariu Septimiu, Costea Miron, Avram Nicola, Herci Miron, Herci Andrei, Nicula Miron.

se, Misiu Beneamin, Viorel Ciurelea, Cornel Hranču, Nicula Antinie, Nicu'a Dragomir, Herci Viorel, Cornel Balaj, Fretu Ioan, Bu za Adrian, Bu za Viorel, Burza Ioan, Bretatian Dragomir, Nicula Viorel, Matei Dragomir.

Ei au avut sprijinul și concursul primarului comunei Gothatea, Prundu Ioan.

In ziua de 23 Octombrie, în prezența tov. Clîba Ioan, instructor al Comitetului Județean s'au ales noul comitet U.T.M. din com. Gothatea în frunte cu toții: Olariu Septimiu, Costea Miron și Mosisi Beniamin.

După alegerea comitetului tov. Ghițba a subliniat că cinile principale ale U.T.M. din planul de muncă județean.

Dispărut dela părinți

Băiatul Vășian Nicolae în vârstă de 17 ani, originar din com. Aninoasa jud. Hunedoara a dispărut dela părinți la ziua de 17 Sept 1947.

Rugăm autoritățile precum și întreprinderile dacă este arestat sau angajat undeva să anunțe părinții săi sau Primăria com. Aninoasa pentru a ști dacă este în viață și unde se găsește deoarece mama lui este foarte disperată.

Adresa părinților; Vășian Nicolae muncitor, Str. Avram Ioan Nr 87, com. Aninoasa jud. Hunedoara.

Muncitorii din Cugir repară unelele țărănilor

In ziua de 26 Octombrie a.c., o echipă de muncitori din Cugir a plecat în com. Șomorod din plasa Geoagiu, unde a reparat gratuit țărănilor săraci unelele agricole ca: fiare de plug, seceri, furci, coase și altele în valoare de peste 10.000 lei stabilizați.

Acțiunea muncitorilor Cugireni nu e izolată. Ca ea sunt multe și pe întreg cuprinsul țării.

Muncitorii ogoarelor, mână în mână cu ochii în mire și uzine s'au înfrățit în lupta pentru câștigarea lăzii înșământurilor de toamnă.

VICTORIA REVOLUȚIEI SOCIALISTE

— Urmare din pag. 3 —

siei”, care declară că Guvernul Provizoriu burghez este răsunat și că puterea de Stat a trecut în mâinile Sovieticilor.

Guvernul Provizoriu se as cunsese în Palatul de larnă, pădăt de iuncheri și baloanele de a alt. In noaptea de 25 spre 26 Octombrie, muncitorii, soldații și marinarii revoluționari l'au ră cu asalt Palatul de larnă arrestând Guvernul Provizoriu.

Răscola armată din Petrograd birui.

EVENIMENTELE ZILEI

Delegatul Sovietic în comisia O. N. U. pentru Palestina cere

Retragerea trupelor Britanice din Palestina înainte de 1 Mai 1948

LAKE SUCCES. — În ședința de Luni a comisiei O. N. U.-ului pentru Palestina d. Semeni Tarapkin delegat al Uniunii Sovietice a cerut ca mandatul Marii Britanii asupra Palestinei să ia sfârșit la 1 Ianuarie 1948 și ca trupele britanice să fie retrase din Palestina cât mai rapid posibil și nu mai târziu decât trei sau patru luni după această dată.

D. Tarapkin a cerut ca întreg sfârșitul mandatului și proclamarea independenței să se stabilească o perioadă de tran-

ziție care să aducă cel mult un an după 1 Ianuarie 1948, în care timpul Palestinei ar urma să fie administrată de o comisie specială a Consiliului de Securitate cu sediul în Palestina.

În baza planului sovietic, această comisie a Consiliului de Securitate, îndată ce va fi înființată în Palestina, va lua în considerare pentru determinarea frontierelor celor două țări, în conformitate cu hotărârile Adunării Generale.

Comisia se va ocupa apoi cu problemele democratice și cu

organizațiile sociale ale statelor evreiești și arabe, după care se va proceda în îndeplinirea alegerii ale unui consiliu guvernamental.

Delegatul sovietic a propus, de asemenea ca acțiunile să se desfășoare sub îndrumarea generală a Comisiei Națiunilor Unite.

În sfârșit d. Tarapkin a subliniat că nu acceptă planul american pentru Palestină, deoarece vedește în intenții expansi-

Trăiască colaborarea dintre popoare în lupta pentru o pace trainică!

Răspunsul Camerei la Mesajul Tronului a fost înmânat Suveranului

BUCUREȘTI, 5 (Agerpres) — Eri la amiază, Biroul Camerei și Comisia Specială de emanație de Adunarea Deputaților pentru a prezenta M. S. Regelui Adresa de răspuns a Camerei la Mesajul Tronului, a fost primită de Suveran în raționalul ceremonial.

Solennitatea a avut loc în sala Tronului.

D. Mihal Sadoveanu, președintele Camerei a dat citire Adresei de răspuns la Mesajul Tronului, după care a înmânat textul M. S. Regelui.

Răspunsul M. S. Regelui: Domnule Președinte, Doamnelor și domnilor deputați;

Cu mare umilumire primesc asigurarea domnilor voastre că veți îndeplini cu același cald patriotism activitatea pe care sunteți chemați să o dețineți.

Întru acest cu mare satisfacție vă luăm legământul de a sprijini în primul rând naștră țara noastră prin sporirea producției industriale și agricole și colaborarea tuturor factorilor de producție.

Sunt încredințat că prin forma justiției, a învățământului și a repartizării cât mai echitabile a sarcinilor și a veniților veți să faceți realizări cât mai bune și cât mai deosebite în interesul poporului.

Sînt o mare mulțumire văzând grija ce o veți purta pentru a asigura bunăstarea și prosperitatea țării noastre și pentru a da tot ce este în puterea voastră de a sprijini în cadrul Tratatului de Pace înzestrat cu sîmțuri Merita mare.

Legământul ce vi-l luăm de a da tot concursul guvernului meu pentru îndeplinirea programului ce va înălța, mă încredințez, ca în rândul domnilor voastre vor fi rodniți și închinare binelui țării.

Mulțumindu-vă, îndrăgesc gândul Meu că re-creați Atotputernic și îl rog să binecuvînteze munca pe care sunteți chemați să o îndepliniți.

Mulțumindu-vă, îndrăgesc gândul Meu că re-creați Atotputernic și îl rog să binecuvînteze munca pe care sunteți chemați să o îndepliniți.

Trăiască Uniunea Sovietică reazim sigur al păcii și securității, al libertății și independenței popoarelor!

La a 30-a aniversare a Revoluției din Octombrie

(Urmare din pag. 1)

sacrificiile popoarelor sovietice. În fața baionetelor intervenționiste s'a ridicat zidul popoarelor sovietice, care, — așa cum spunea Lenin, — „au simțit și au văzut că apărarea puterii lor Sovietice, puterea celor ce muncesc, că apără o cauză, a cărei victorie le va asigura lor și copiilor lor posibilitatea de a se bucura de toate bunurile culturii, de tot ce crează munca omului».

O uriașă încordare a cuprins popoarele Statului Sovietic, Rusia țaristă, imperiul temnițat, cu o industrie pipernică și o agricultură primitivă, cu popoarele în întunecul neștiinței și luetei fratricide, a fost transformat în scurt timp în țara celei mai înaintate democrații, cu cea mai puternică industrie și agricultură și cu un popor care la baza muncii și acțiunilor sale are știința.

Sistemul Socialist a creat o țară care nu cunoaște crizele și șomajul, dar cunoaște cel mai înaintat avânt al progresului și științei, pus în slujba ridicării nivelului de viață și cultură al poporului.

Mănate de aceste cuceriri, de patriotismul lor fierbinte și de dorința lor de eliberare a popoarelor subjugate, popoarele Uniunii Sovietice au zdrobit agresiunea fascistă, au eliberat popoarele cotochite de cisma hitleristă, au salvat civilizația și progresul.

După distrugerea militară a fascismului Uniunea Sovietică, reprezentând cea mai puternică și mai consecventă forță a păcii, a stat și

stă cu tărie pe baricadele luptei pentru crearea și consolidarea unei păci drepte și trainice.

Atacurilor înverșunate și manevrelor perfide ale cercurilor imperialiste anglo-americane, ale diplomației dolarului, Uniunea Sovietică le opune o diplomație internațională de tip socialist, bazată pe cooperarea internațională, pe conlucrare pe picior de egalitate între statele mari și mici pe dreptate, pentru înlăturarea războaielor.

Această atitudine, a stârnit și stârnește încet încet entuziasmul popoarelor, care o socotesc drept îmboldul cel mai de seamă în lupta lor pentru a-și lăsa o soartă asemănătoare.

Dar în același timp ele au provocat și provoacă furia cercurilor imperialiste, care se năpustesc astăzi să distrugă regimul sovietic, să-l calomnieze, să-l scadă prestigiul de care se bucură în fața omenirii.

Dar ceace n'au reușit hoarele imperialiste în intervenția lor din 1917 din 1941 vor putea reuși cu atât mai puțin să săvârșească astăzi, — pentru că în fața lor se găsește un stat puternic, care a biruit fascismul, iar nu un stat tânăr cu pozițiile neîntărite.

Și alături de Uniunea Sovietică se găsesc țările democratice de tip nou, a democrației populare, din Sud-Estul Europei, care împreună constituie o forță de care trebuie ținut seamă, se găsesc popoarele asupra din colonii se găsesc toate popoarele din

lumea întregă dornice de pace iubitoare de libertate.

Existența Uniunii Sovietice și caracteristicile sale, poporul român le-a resimțit din plin în decursul existenței sale de la primul războiu mondial.

Reforma agrară și votul universal — așa cum au fost făcute — din 1917-1920 s'au făcut sub presiunea maselor populare românești, asupra cărora Revoluția Socialistă și-a resfriânt căldura și le-a ridicat la luptă.

La 23 August 1944, poporul român a fost eliberat de Armatele Roșii, deschizând drumul cuceririlor pe care le-a obținut în cei trei ani de libertate. Iar ajutoarele economice acordate țării noastre atunci când era în nevoie, sprijinul dat pentru reînțegrarea Ardealului în granițele țării noastre, cel acordat la Conferința Păcii și toate celelalte, au umplut inima poporului nostru de recunoștință față de popoarele sovietice și de conducătorii lor în frunte cu generalisimul Stalin.

De aceea, ziua de 7 Noiembrie constituie o sărbătoare de înaltă semnificație.

Aceasta, cu atât mai mult, cu cât, — cum spune tov. Gh. Gheorghiu-Dej — „mărețele realizări ale celor 30 de ani de existență a regimului socialist sovietic întăresc încrederea tuturor celor ce iau parte la construirea democrației noi în România, în forțele creatoare ale poporului muncitor, în superioritatea regimului socialist, în justetea și măreția ideilor de care acest regim este animat».

I. Pusneac

TRĂIASCĂ PRIETENIA ROMÂNNO-SOVIETICĂ!

Sinuciderea fostului ambasador american la Londra

NEW YORK. — John G. Winant, fost ambasador al Statelor Unite în Anglia, s'a sinucis Luni seara.

Secretarul său național ve-

nind la locuința fostului ambasador, l-a găsit pe acesta cu tâmpla străoasă de un glonte în camera de culcare.

Anglia trimite material de războiu în Spania franchistă

PARIS (Agerpres) — Agenția Tass transmite:

Postul de radio Spania liberă arată că, Franco a început să exporte portocale în Marea Britanie, primind în schimb materiale de răz-

Se află de asemenea din surse bine informate, că un vas încercat cu mași blindate, pornind din Canada, a sosit recent într'un port spaniol.

Primele cazuri de holeră în Grecia

BELGRAD. (Agerpres) — Postul de radio al marelui democrat grecesc transmite, că primele cazuri de holeră aduse din Egipt, au fost semnalate la Atena, în Pireu pre-

cum și în alte localități. În două zile, aproximativ 100 persoane au murit de holeră. Guvernul Spholis n'a dat nici o comunicare cu privire la aceasta.